

上半年GDP增长7%,外贸总量稳居全市第二 沙田交出亮眼“成绩单”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员沙田宣报道 上半年,全镇实现地区生产总值140.42亿元,同比增长7%,增速全市排名第6;实现规上工业产值286.05亿元,同比增长8.6%;规上工业增加值47.94亿元,同比增长8.7%,排名全市第6;全镇实现进出口总额957.18亿元,同比增长15.5%,总量稳居全市第二……近日,东莞市沙田镇召开第十八届人民代表大会第七次会议,公布了上半年经济运行“成绩单”。数据显示,2025年上半年沙田经济亮点频现,多个领域实现稳步增长,展现出强劲的发展韧性。

制造业当家显成效

工业投资双提速

今年上半年,沙田镇坚持“制造业当家”理念,通过企业服务专员机制精准对接企业需求,推动巨正源、九丰、庆丰电工等一批重点企业增资扩产,助力富加

宜连接器、丽臣奥威等企业搭建供需平台,助力企业抢抓订单。

各项服务与招商举措落地见效,沙田上半年工业、投资效果显著:规上工业产值达286.05亿元,增长8.6%;规上工业增加值47.94亿元,增长8.7%。工业技改投资完成12.45亿元,15家企业成功实现数字化转型。

在投资方面,沙田镇实施全要素精准“保姆式服务”,推动密尔克卫、东莞湾区中学等16个项目动工,带动固定资产投资35.2亿元。更引人注目的是,引进中铁大桥局、中建铁投、中虹建筑等一批优质建筑企业落户沙田,实现建筑业产值增长235%。

扩外贸促消费

双引擎拉动经济增长

沙田镇全力建设莞港合作新高地,全力支持香港空港中心先导区拓量提质,出口货值和货量分别同比增长214%

和106%。虎门港综保区一线进出口总值约619.6亿元,增长15.3%,在全国综保区中排名第16位;全镇实现进出口总额957.18亿元,同比增长15.5%,总量稳居全市第二。

同时,深度拓展“保税+”业态,发展保税维修、保税研发等产业,并探索引进保税展示、跨境电商退货中心仓等新业态,加快推进飞力达项目建设,全力打造电子元器件华南分拨中心。

消费领域也呈现出蓬勃发展的态势。围绕“吃住游购娱”发力,推动沙湾星空不夜城开业,盘活旧中心小学资源打造“锐空间”文体社区,以及举办“五大放价”等6场促消费活动,投放148.8万元消费补贴,撬动消费835.39万元。同时加速推进“沙田记忆·海鲜长廊”、5.0版本全季酒店等项目建设,并依托沙田优越生态和自然资源,积极谋划建设海洋温泉亲子酒店、亲子乐园等综合型文旅项目。

“百千万工程”见实效 城市颜值内涵提升

沙田镇围绕打造“湾区至美滨海港城”目标,以深入实施“百千万工程”为总牵引,推动城市品质与群众获得感双提升。

人居环境蝶变新:沙田镇以被纳入省第三批典型镇为契机,完成16个村(社区)、29条镇主干道环境提升方案设计,加快推进5个村的第三批典型村培育工作。滨江路、港口大道品质提升工程已完成,沙田大道、轮渡路、明珠路等主要干道品质提升已启动。

民生福祉更加厚实:沙田医院新院、新沙田图书馆等民生项目前期工作已启动,第二小学校园整体修缮改造等项目加快建设。成功创建省级优秀婚姻登记处。“大沙田放歌”端午诗会、粤港澳大湾区龙舟邀请赛等大型文体活动成功举办,获得社会各界的广泛关注和好评。



东莞桥头镇屋厦村国防主题公园揭牌启用

新快报讯 日前,东莞市桥头镇屋厦村国防主题公园正式揭牌启用,成为全镇推动国防教育、传承红色基因的重要阵地。

国防主题公园通过历史图片、英雄故事、国防知识展板等形式,将国防教育融入群众日常生活,特别是让青少年在休闲中感悟英雄精神,增强国防意识,树立“国虽大,好战必亡;

天下虽安,忘战必危”的理念。

在强化国防教育的同时,屋厦村还着力推进民兵连规范化建设,建成民兵之家、退役军人服务站、器材库及活动室等配套阵地。民兵之家不仅是政治学习和军事训练的“充电站”,更是凝聚力量、交流思想的“议事厅”。

同时,屋厦村设立退役军人服

务站,提供政策咨询、就业帮扶、优抚落实、矛盾调解等“一站式”服务,把党和政府的关怀送到退役军人身边。村里还鼓励退役军人发扬“退伍不褪色、转业不转志”的精神,在乡村振兴、基层治理中继续建功立业,进一步提升军人职业的社会尊崇感。

(赖燕芳、邵锦娘)

耕地恢复喜迎丰收时节 东莞道滘镇马洲尾300多亩黄金稻浪开镰

新快报讯 记者 杨英杰 通讯员 朱澜报道 近日,三台收割机在东莞市道滘镇马洲尾300多亩的黄金稻浪上纵横驰骋,奏响了丰收交响曲。这里既是丰收的热土,也是美丽田园观光风景带。

8月22日下午,马洲尾耕地恢复项目迎来丰收时节。数台收割机纵横驰骋在300多亩黄金稻浪之上,顷刻之间,稻浪变成金光灿灿的谷子,被传送设备输送到大货车上。丰收交响曲共持续三天。

据了解,整个马洲尾稻田环顺丰总部共有300多亩。首先收割的地块属于

耕地恢复喜迎丰收时节

东莞道滘镇马洲尾300多亩黄金稻浪开镰

马洲尾耕地恢复第二期工程近40亩。这里原为鱼塘,因地势过低需提升地势后方可种植水稻。为此,道滘镇通过剥离塘泥、回填客土、覆盖塘泥的施工方式构建耕作层。项目于今年5月完成施工,同月种植水稻。这片农田由于覆盖了原来的塘泥,土壤肥沃,水稻长势很好,谷粒多,粒粒饱满。据种粮大户邓锐斌介绍,这片农田是整个马洲尾耕地最肥沃的,产量比其他地块较高。为了不错过收割时机,邓锐斌动用了3台收割机,计划在3天内将环顺丰总部的马洲尾稻田收割完毕,保证颗粒归仓。

记者了解到,从去年到今年,粤晖

园旁边、顺丰总部前面的稻田也先后恢复耕种。邓锐斌说,今年早稻受咸潮影响很大,播种很晚,但是通过农田管理等措施,保证了早稻的丰收。目前,有新平整好的稻田已经完成了秋造的插秧。

为落实国家和省市关于保障粮食生产安全的战略决策,道滘镇选取马洲尾连片鱼塘作为全镇耕地恢复地块之一,经过持续不断的努力,耕地恢复项目取得明显实效。接下来,道滘镇将持续推动掌洲、南丫、花地湾等地块耕地恢复工作,进一步落实保护耕地、稳定粮食生产的工作职责。

南城超70%电梯 实现“云监管” 可一键报修并应急救援

新快报讯 记者杨英杰 通讯员 南城宣报道 拿出手机扫码即可了解电梯的健康状况、维修保养情况,还可一键报修、应急救援!东莞南城近年来全面推广应用“互联网+电梯”智慧监管平台,通过“云监管”,进一步强化电梯安全监管,目前应用率超70%,以后大家乘梯将会更加安全、更加方便。

近日,南城街道相关领导带队,对辖区“互联网+电梯”工作情况进行检查指导。检查组指出,“互联网+电梯”是实现使用、维保、检验、监管一体的现代信息化手段,要把这一举措作为南城“小切口”精准治理工作项目持续推进,切实增强电梯安全监管的有效性、精准度和智能化。检查组要求,一要提高“互联网+电梯”的覆盖率,争取资金支持,实现住宅小区全覆盖。二要加强重点场所的安全监管,特别关注未成立业委会或者管理薄弱的小区、厂房改造后加装电梯的场所,严防因管理不善引发安全事故。三是加大电梯抽检比例,委托有资质的检验机构进行抽检,有针对性地做好隐患排查和跟踪整改工作,确保群众乘梯安全。

据悉,“互联网+电梯”智慧监管平台是立足市场监管“智慧监管”信息化项目开发建设的电梯智慧监管平台,通过将电梯管理全流程数据融合,实现电梯基础数据、物联网数据、督查数据、公众投诉举报数据、违法处罚数据、维保数据等全生命周期档案大数据化管理,构建“一梯一码”,从而推动建立健全监管环节完善、安全措施到位、应急救援及时、矛盾化解有效的电梯安全保障机制。

自去年以来,南城有关部门已委托东莞特检院对辖区150台电梯进行监督抽检,并根据抽查结果督促电梯使用单位推进整改。目前,南城已开通共2285台加入“互联网+电梯”智慧监管平台的电梯,平台应用率超过70%,有效遏制电梯安全事故的发生。